

新泰市教育和体育局

泰山职业技术学院  
举行校地企人才对接活动

本报4月26日讯(通讯员 王延凯)21日上午,泰山职业技术学院举行校地企人才对接活动。

活动中,泰山职业技术学院与宁阳县签订了引才育才合作框架协议和就业实习基地协议,宁阳县“招才引智工作站”在该院揭牌。宁阳县重点企业向泰山职业技术学院专家教师颁发了招才引智大使聘书和人力资源副总聘书。

接下来,泰山职业技术学院将通过开展订单培养、校企互派干部人才挂职、设立厂中校等方式,推进产教融合、校企一体办学,促进专业与产业、企业、岗位深度对接,更加精准地培养人才、吸引人才,打造人才高地。

## 聚力乡村教育振兴 办好人民满意教育

近年来,新泰市教育和体育局着力推动“全面推进乡村振兴”与“办好人民满意教育”有机结合,以山东省建设全国乡村教育振兴先行区为契机,聚力振兴乡村教育,缩小城乡教育发展差距,整体提高教育质量和水平,推动城乡教育优质均衡发展,提升群众获得感、幸福感、满意度。

实施美丽校园建设  
让乡村学校美起来

学校是孩子学习成长的地方,振兴乡村教育不仅要让孩子“有学上”,更要把学校打造成孩子成长的乐园、心驰神往的乐园,让孩子“上好学”。

新泰市教育和体育局实施美丽校园建设,一方面,着眼于“建好”,坚持把乡村学校布局调整、规划建设和乡村振兴工作统筹谋划推进,优先保障学校规划和建设投入,不断改善办学条件、提高办学水平,最大限度发挥优质教育资源效益;另一方面,着眼于“用好”,大力推进学校设施建设与内涵文化建设深度融合,促进学校

物质文明、精神文明、生态文明建设和和谐统一,推动硬件设施、美化绿化、文化育人和教育教学同步提升,努力把学校建成“环境优美、文化秀美、活动精美、师生和美”的美丽校园,把每一所乡村学校都办成群众家门口的好学校,让乡村学生享受公平而有质量的教育。

实施强筋壮骨计划  
让乡村教师强起来

教师是教育的第一资源,新泰市积极实施强筋壮骨计划,助力教师实现更好发展。

新泰市教育和体育局强化师资保障,通过加快招考、人才回引、名师返聘等方式,补齐配足乡村教师,优化乡村教师队伍年龄、学历结构,保障教育教学需求;强化赋能提升,建立完善“研学训赛”教师培训机制,通过联合教研、青蓝帮带、交流任职、专题培训、赛事历练等方式,搭建交流学习平台,全面提升乡村教师的专业素养和教学能力;强化评价激励,健

全基于“县管校聘”改革的教师评价机制,打破“职称终身制”,消除“干与不干一样、干多干少一样、干好干坏一样”的顽瘴痼疾,盘活师资力量,充分激发教师队伍内生动力。

实施共建共享工程  
让城乡交流活起来

推动优质教育资源共建共享,打通城乡互通“最后一公里”,是振兴乡村教育的关键一环。

新泰市教育和体育局积极实施共建共享工程,促进城乡交流,推动教育更好发展,一方面,充分发挥城区学校、优质特色学校的辐射带动作用,深入推进集团化办学,推动城乡学校管理互通、教研互动、文化共建、质量共提,实现以优带弱、以优促优。另一方面,坚持以教育信息化促进教育现代化,加快搭建区域教育信息化平台,利用专递课堂、名师课堂、名校网络课堂“三个课堂”,让城乡师生共享先进地区、优质区域的优质资源;推进教研教学数字化管理,常态

化开展集体备课、学科教研,采取城乡学校同上一堂课、名师网络授课、推送精品课件、共用优质学案等形式,把优质资源输送到乡村学校,实现优质教育资源效益的最大化、普惠化。

实施质量提升行动  
让乡村教育好起来

新泰市教育和体育局坚持系统思维,统筹实施队伍素质、课堂质量、教学管理、教研水平、基地效能、学链品质等系列提升举措,推进学段、城乡、教研、家校社“四个一体化”发展,促进幼小衔接、小初衔接和初高衔接“三个衔接”科学高效,实现全学段、全学科教育教学质量全面提高。

同时,新泰市教育和体育局强化对薄弱单位的帮扶,制定系统性提升计划,通教研教学跟进帮扶、优质学校结对共建、名师名校长驻校任职等形式,助推薄弱单位教育教学质量稳步提高,实现全域教育优质均衡发展。

## 泰山中学2名教师入选齐鲁名师齐鲁名校长齐鲁名班主任建设工程入选名单

本报4月26日讯(通讯员 李艳娇)近日,省教育厅公布了《齐鲁名师齐鲁名校长齐鲁名班主任建设工程(2022-2025)入选名单》,经过资格审核、个人陈述、考核答辩、专家评审,泰山中学教师陈海燕、安宪国分别入选齐鲁名师、齐鲁名班主任建设工程入选名单。

泰山中学一直以来高度重视教师队伍

建设,专门成立教师发展中心,开展教师学科能力大赛、集体备课展评、磨课赛课、每天听课评课等活动,实施传帮带“青蓝”工程,“走出去、请进来”加强对教师的培训,全方位提升教师队伍的职业素养和教学能力,让教师为学生发展负责,努力办好人民满意的教育。

## 泰安实验中学在全国中学生地球科学奥林匹克竞赛中获佳绩

本报4月26日讯(通讯员 席乐)在刚刚结束的“海亮杯”2022至2023学年全国中学生地球科学奥林匹克竞赛中,泰安实验中学13名学生获奖,获奖人数取得历史性突破。

在地区初赛,泰安实验中学学生刘益宁获得省一等奖;孙翔、白宗鑫、李应民、张羽佳、胡铁严、张博远、郑一飞获得省二等奖;赵欣睿、曹百川、孙广胜、周星瑞、龚倍杰获得省三等奖。

泰安实验中学以“各美其美、尽善尽美”为校训,以“创造适合学生个性发展的教育”为办学理念,倡导尊重差异、尊重个性、尊重创新、尊重特色。学校积极引导引导学生参与各项竞赛,帮助学生从中积累知识、获得技能、拓宽视野,不断提升学科素养和创新能力,实现更好成长、全面发展。

## 泰安长城中学教师在我市第十三届德育优秀主题班会展评活动中获一等奖

本报4月26日讯(通讯员 贾丽)近日,市教育局公布了泰安市第十三届德育优秀主题班会展评活动获奖名单,泰安长城中学教师张梅获得一等奖。

张梅通过与学生家长视频连线、组织小组讨论等方式,鼓励学生分享成长过程中父母做过的点滴小事,进而让学生了解父母的辛劳,理解、关心、孝敬父母,懂得以实际行动报答父母的

养育之恩。同时,积极引导感恩老师、感恩党、感恩国家,把对父母的爱升华到对党和国家的大爱。

据了解,泰安长城中学高度重视班主任队伍建设,不断提升班主任专业素养和育人水平,将学生德育教育贯穿班主任日常工作始终,努力提高学校德育工作的针对性和实效性,推动学校育人水平不断迈上新台阶。

泰安三中举办跑操比赛  
跑操提士气 比赛聚合力

本报4月26日讯(通讯员 李代秀)近日,泰安三中举办了以班级、级部为单位的跑操比赛。36支班级代表队和3支级部代表队参赛。

赛前,各参赛队伍在各级部负责人的指挥下快速到达指定地点。统一的着装、整齐的队列,彰显出泰安三中学子斗志昂扬、富有朝气的精神面貌。

评委根据各参赛队伍的综合表现进行打分,并为获得本次跑操比赛一等奖的18个班级、二等奖的18个班级颁奖。

泰安三中要求全体师生在今后的学习生活中发扬“团结合作、竞争超越”的精神,向着未来奋力前行,以“尊严来自实力、实力来自实干”的校训为指导,铸就光辉人生。

岱岳区智源小学开展计算大比拼活动  
激发学习热情 营造良好氛围

本报4月26日讯(通讯员 张淑娟)近日,岱岳区智源小学二年级组织开展了三位数加减法计算大比拼活动,旨在进一步提高学生计算速度和准确度,激发学生学数学的热情,营造良好的数学学习氛围。

本次活动初赛面向全体学生,以班级小组为单位进行。通过笔试答题,每组选出2名学生进入决

赛。初赛中,大家认真答题,力争进入决赛。决赛分为2个环节,环节一为完成规定的题目,看谁完成的速度快且准确率高;环节二是在规定的时间内做题,看谁完成的题目多且准确率高。

本次活动为智源学子提供了展示自我的舞台,引导学生以数学的眼光观察世界,以数学的思维感受世界。

肥城市各中小学  
学习黄河保护法 携手共护母亲河

本报4月26日讯(通讯员 范明刚 贾宗国)近日,肥城市各中小学组织开展了黄河保护法学习活动。

各学校邀请肥城市水利局、肥城市司法局工作人员深入学校开展宣讲活动,让黄河历史文化知识和法律保护知识深植于学生心中,增强学生对黄河高质量发展、流域立法、生物保护、污染防治等内容的理解和认识。

为配合普法宣传活动,各校

组织开展了丰富多彩的活动。肥城市汶阳镇中心小学少先队辅导员在主题升旗仪式上,就黄河保护法的制定背景、重要意义等内容进行了宣讲,让保护好黄河的意识深入人心。在主题班会上,该校教师用通俗易懂的语言告知学生要节约资源、爱护动植物,努力保护黄河贡献力量。此外,学生还通过绘制手抄报的方式,表达了对母亲河的热爱之情。

预防溺水  
平安成长

近日,新泰市谷里镇五龙联办小学举行了以“珍爱生命、预防溺水、从我做起”为主题的宣誓签名活动。

活动中,学校安全办负责人给学生讲解了私自进河塘、到水库游泳的危险性,要求全体学生严格遵守学校规章制度,注意安全,珍爱生命;学生代表带领全体学生进行防溺水宣誓;学生依次在横幅上签名。

此次活动的举行,进一步增强了学生的安全意识,促进了平安校园的建设。

通讯员 王京坤 文/图

泰安市“雏凤”计划推进会在山东服装职业学院举行  
搭建广阔平台 助力学生发展

本报4月26日讯(通讯员 赵明明)20日下午,泰安市“雏凤”计划推进会暨女大学生就业创业能力提升训练营启动仪式在山东服装职业学院举行。

为引领女大学生积极就业、自主创业,市妇联采取了一系列服务举措,通过加强技能培训、开展就业服务、提供金融支持、强化部门联动等方式,助力“雏凤”腾飞。仪式上,泰安市“雏凤”计划就业创业导师团代表及泰安市就业创业“雏凤”巢代表获颁聘书和牌匾。仪式后,女大学生就业创业能力提升训练营首场讲座开讲,优越平台创始人、山东省优越

供应链管理有限公司董事长张华为广大女大学生讲解了职业生涯规划课程。

据了解,山东服装职业学院将进一步肩负起新时代赋予的职责使命,牢牢把握人才培养质量这一核心,深化产教融合、校企合作,进一步提高学生综合素质能力和就业创业服务能力,更加积极主动地为女大学生实习和就业创业搭建广阔平台,提供更多优质就业岗位、更有针对性的就业服务和心理辅导,为女大学生发展赋能,助力女大学生能就业、好就业、就好业。

岱岳实验中学开展校车安全应急逃生演练  
以练为战 防患于未然

本报4月26日讯(通讯员 张蒙恩)近日,岱岳实验中学组织学生开展了校车安全应急逃生演练,旨在进一步强化校车安全管理,保障学生生命安全。

岱岳实验中学成立了疏散演练领导小组,制定了周密的演练方案,就演练具体操作程序、疏散要求、注意事项等作了具体安排,明确了各岗位人员的分工,确保演练安全、有序开展。演练开始前,照管员对学生进行了演练培训,讲解了紧急逃生自救技巧、逃生路

线,演示了校车安全锤的使用方法。随着警报声的响起,演练拉开序幕。演练中,学生就近从前后门有序下车,照管员迅速指挥,协助学生快速逃生,引导学生按照预定路线到安全区域集合,并清点核对人数。

此次校车安全应急逃生演练的开展,进一步强化了学校校车管理,确保了校车使用安全。今后,岱岳实验中学将继续强化安全教育,坚持“安全重于泰山、提前防患于未然”的理念,从根本上保证全体师生的生命安全。

泰安一中青年路校区举办校园辩论赛  
为学生学习生活增添亮丽色彩

本报4月26日讯(通讯员 陈兆革)23日下午,泰安一中青年路校区举办第十八届校园辩论赛决赛。此次活动由校团委主办,高二年级语文组承办。

校园辩论赛是泰安一中的特色活动,在众多学子的积极参与下,至今已成功举办了18届。该活动充分展现了泰安一中学子昂扬向上、奋发进取的精神状态,为学生紧张忙碌的学习生活增添了亮丽色彩。

据了解,泰安一中高度重视本次活动,各部门积极沟通、精心组织,经过班级推荐、年级初赛和复赛

等环节,8位优秀辩手进入决赛。决赛现场,正反双方围绕辩题“戏说历史利大于弊”展开较量,双方辩手思维活跃、逻辑严谨,现场气氛热烈。辩论环节结束后,年级部负责人对本场比赛作了精彩点评。

经评审团综合评议,反方荣获本届比赛冠军,正方一辩王邵琦被评为最佳辩手,尹沛宁、董向义、张瑞卿、朱万辰、李雅妮、宋欣怡、张竞羽被评为优秀辩手。学校将从冠、亚军队伍中选拔5名优秀辩手,代表泰安一中青年路校区参加全市第五届普通高中生辩论赛。

泰山护理职业学院第七届大学生读书节开幕  
阅百年历程 传精神力量

本报4月26日讯(通讯员 孟岳琳 巢晶)近日,泰山护理职业学院第七届“阅百年历程、传精神力量”大学生读书节开幕式举行。

北京人天书店集团股份有限公司、济南曙光图书有限公司、山东杏林图书有限公司、山东畅想云教育科技有限公司等多家图书企业代表受邀参加开幕式,并现场捐赠了图书。

开幕式还穿插了精彩的节目表演。活动中,2名学生表演的诗朗诵节目《诗意中国》,温婉大气,彰显出

中华诗词之美;青年教师代表、青年学生代表分别宣读了读书倡议书,号召青年学生读万卷书、行万里路,将读书、做事、做人有机结合起来,真正实现知行合一、笃行致远。

据悉,本届大学生读书节还安排了红色讲书人系列讲座、全院师生图书捐赠、名家名著知识问答挑战赛、人天杯书香校园摄影大赛、优秀主题出版物进高校巡展、省高校信息素养挑战赛初赛等活动,营造了人人读书、全员学习的良好文化氛围。

动实践我能行”“阅读三士”等主题评价让学生思想、道德、行为的变化可视化,不断激励学生养成良好的生活和学习习惯,树立正确的价值观,提升自身素养。

“责润成长”习语课程的开展,不仅让学生做到了学思贯通、知行统一,还提高了教师的德育素养和育人能力。

接下来,肥城市龙山小学将继续开展探究,采取灵活多样的教学方式,对学生开展思想政治教育,写好学生成长成才文章。

肥城市龙山小学

## 习语金句浸润课堂

本报4月26日讯(通讯员 张燕)近年来,肥城市龙山小学秉持“人人都讲思政课、人人都做铸魂师”的教育理念,建立起由思政教师牵头、学科骨干教师统领、全体教师广泛参与的思政教学队伍,积极落实“首课负责制”,并在教育内容上下足功夫,探索了首课习语课程。

习语课程以内涵丰富的习语金句为载体对学生进行思想政治教育。学校组织骨干教师对习语金句深入研读,了解习语金句的内涵及思想引领价值,并根据学生特点,将思

政育人主题分成成长、读书、核心价值观等,建立习语金句集锦,设计开展“责润成长”习语课程。在教学方面,学校制定了知、学、思、行的教学流程,确定了课程融合的育人思路,设计了以素养为导向的评价方式,推进“责润成长”习语课程内涵式发展。

课堂上,学校通过推行诵读习语金句、感悟习语金句、畅谈收获,践行习语金句的教学流程,让学生实现知识和行动的统一,避免学生“知行脱节”或“知而不行”;根据学生特点,在感悟习语金句环节注重运用案例教

学,提高育人质效。

“责润成长”习语课程不仅依靠首课5分钟时间开展,还与校本课程进行了有机结合。教师在校本课堂上,开展“翰墨写习语”活动;在剪纸课堂上,开展“妙手剪金句”活动;在“红领巾”课堂上,开展习语金句宣讲活动,让学生在写一写、剪一剪、讲一讲的过程中,学习感悟习语金句的精神实质与思想内涵。

在教与学的过程中,学校坚持价值导向、素养导向,开展主题式评价。“学习好习惯”“运动小达人”“劳